

DEPORTES

INFORMACIÓN, CRÍTICA Y ARTICULOS DEPORTIVOS

DIRECTOR: MARCELINO DURÁN DE VELILLA

Redacción y Administración: Avenida de Canalejas, 14.-Teléfono 1122

AÑO I

CORDOBA 1 DE SEPTIEMBRE DE 1932

NÚM. 14

COMENTARIO

La imposición de sanciones a los jugadores del Rácing

Por conducto que nos merece entero crédito, llega a nosotros la noticia de que la directiva del Rácing ha acordado sancionar con multas a varios jugadores del equipo, como castigo de su mala actuación en el partido con el Málaga. Como nosotros publicamos un comentario censurando a dichos jugadores, nos corresponde ahora reafirmar el criterio entonces sustentado para evitar torcidas interpretaciones, o que se trate de apoyar en nuestras palabras, medidas por las cuales nosotros no hemos propugnado.

Decíamos en el comentario de referencia, que procedía amonestar severamente a los componentes del equipo que no cumplieran con su deber en el campo. Para nada hablamos de la imposición de sanciones. Una amonestación no puede confundirse nunca con una sanción. Queríamos solamente excitar el estímulo de los jugadores para que mejoraran su actuación, reconociendo que podían dar más rendimiento que el que dieron en el partido con el Málaga y sobre todo poner en la lucha el amor propio necesario para que el Rácing, si no puede obtener el primer puesto en el campeonato, al menos que obtenga un puesto honroso.

Si la directiva del Rácing cree justas esas sanciones allá ella con su responsabilidad, pero que no se diga nunca que su decisión fué impulsada por nosotros.

Cada palo que aguante su vela.

Hay que ir a Málaga

Indefectiblemente. Pepe Ariza ha apuntado la idea que ya empieza a discutirse, sin que en realidad haya encontrado una franca acogida por parte de todos, a pesar de que serían muy contados los aficionados que no tuvieran empeño en presenciar la pelea.

Pero no hay que asustarse. La organización debe ser perfecta, y ello, unido a que ninguno de nosotros va con el propósito de buscar pendenencias ni provocar a nadie, será lo suficiente para que los malacitanos que acudan al partido no encuentren ocasión de zaherirnos ni injuriarnos. No

quiere decir esto que nosotros vamos a ir a Málaga para estar callados. Ello sería imposible. No; nosotros llevaremos la misión de dar un noble ejemplo de deportivismo, corrección y caballerosidad—que por nuestra educación personal llegaremos a lograrlo sin ningún esfuerzo—pero a la vez, sin descuidar nuestra ironía que a nadie ofende (aunque pique) marchamos para animar a nuestro team prestándoles el apoyo necesario.

Nosotros fiamos en ellos. Sabemos que por líneas y quizás individualmente son mejores que el Malagueño y ansiamos que allí se demuestre. Ahora bien, deben comprender nuestros jugadores lo que representa nuestro desplazamiento, y la ilusión que nos lleva a efectuar tal viaje, para que no se les oculte el ridículo que para nosotros, tanto o más que para ellos, representaría que el Rácing hiciera un mal papel en dicho encuentro. En esta ocasión más que nunca tenemos ocasión a exigirles, y si no puede lograrse una victoria o al menos un empate, nosotros nos daremos por muy satisfechos si vemos en todos los equipiers un afán grande por defender lo nuestro, poniendo en la lucha todo el ardor necesario para convencer a propios y extraños de que Córdoba cuenta con un buen equipo. Es necesario que cada uno ponga de su parte todo lo que vale y puede (cosa que en los últimos partidos no se ha hecho) y que el conjunto responda como un solo hombre. Que nadie vuelva la cara (¿me leerá Mariano?) y que siempre se dé el pecho. Nada más y nada menos.

JOSE IGLESIAS

Miscelánea deportiva

Como prometimos a nuestros lectores, seguimos hablando en este número del Atlético de Madrid. ¿Qué ocurre ahora? Pues nada: que todo aquello de Feliciano era un camelo. Que el deseado Feliciano continúa en el Deportivo de la Coruña y que la directiva de los «colchoneros» no le ha cantado todavía el «ven y ven».

Y además que los coruñeses, puestos en una actitud que asusta, han dicho: —Aquí está Feliciano. El que quiera, que venga por él.

¡Cualquiera entra en la viña!

Aviso a los navegantes:

La Federación Guipuzcoana de fútbol ha dirigido un comunicado al

Logroño amonestándoles por haber permitido que durante el partido Donostia-Logroño el público invadiese el campo de juego en diversas ocasiones.

Se ha celebrado en Madrid la primera reunión de la directiva del Montepío de jugadores de fútbol, dándose cuenta de los trabajos realizados con el fin de establecer un servicio médico para atender a los equipiers que sufran lesiones en el transcurso de los partidos.

Quedó constituido el Consejo de Administración del Montepío y fué nombrado presidente el doctor don Antonio Oller.

CHISMORREOS CALLEJEROS

SE MURMURA...

Que la directiva racinguista, dando pruebas de poco tacto y conocimiento de lo que se trae entre manos, se ha liado la manta a la cabeza con motivo del resultado obtenido por su equipo frente al Málaga, y ha impuesto multas a varios jugadores. Estas sanciones van a traer resultados poco agradables, por no estar la Sociedad en condiciones de tomar esta clase de determinaciones, ya que en cualquier momento de apuro económico puede retrasarse en el pago de haberes y entonces... ¿a quién se va a multar?

Que una de las causas que más influyen en los jugadores de nuestro primer club local para que no suden la camiseta como es debido, obedece a no encontrar en la directiva el afecto a que son merecedores, lo que supone un grave error, pues mientras mayor sea la aproximación entre la

directiva y el equipo, mayor será el rendimiento de éste, y haciendo lo contrario los resultados pueden ser catastróficos.

Que la directiva del Málaga no se recató para decir a la salida del partido de los disgustos, que ellos ganarán al Racing en Málaga por más margen que el obtenido por los cordobeses sobre ellos y que además se quedaban con las 500 pesetas del embargo, porque a ellos no hay quien los moleste debido a que los cordobeses son unos primos.

¿Llevarán razón?

Que el Sporting, que fichó a Ocañita por deseo expreso del mismo, se encuentra ahora con que este jugador tal vez no se alinee y no, precisamente, porque él no quiera actuar en este club, sino por causas ajenas a su voluntad.

Y como al buen entendedor con pocas palabras basta, hacemos punto.

Que la Ferroviaria de Madrid ha pagado al Racing por la ficha de Lozanito veintidós billetitos. Y esto es muy poco dinero para dejar ir al delantero más peligroso que ha tenido el Racing, pues los veintidós billetes han sido de cinco duros, y para cobrar esta insignificancia de dos mil quinientos reales—que diría un gitano—hubiera sido más digno dejarlo en libertad, ya que el Club dejó a deber a dicho jugador muchas más pesetas. Sabemos que mensualmente envía Lozanito a Córdoba, de su bolsillo particular, cincuenta pesetas para dejar cancelada la deuda de la fonda que no debió pagar él.

Estaría bueno que después de todo esto se quedara la Ferroviaria con el título de campeón.

El Nacional, resurge

Desde hace tiempo no teníamos noticias del veterano Club cordobés F. C. Nacional; pero he aquí que cuando menos lo esperábamos nos sorprende una agradable noticia.

El Nacional ha hecho público los nombres de los señores que integran la junta directiva y que son los siguientes:

Presidentes de honor: don José Mansilla y don Antonio Arjona Panadero.

Presidente: don Juan Ojeda; vicepresidente: don Carlos López.

Secretario: don Fernando Medina; vicesecretario: don Enrique Rojas.

Tesrero: don José Jiménez Córdoba.

Contador: don Alfonso Vallejo Leva.

Vocales: don Antonio Moreno, don Eduardo Martínez, don Francisco Rodríguez, don José Criado y don Juan Bueno.

Nos informan también de que los «nacionales» tienen unas ganas locas de luchar con sus rivales y que cuando salten al campo van a ver sus enemigos como se ganan los partidos.

Animos, muchachos, y adelante por el honor del Nacional.

Deseamos a la nueva directiva mucho éxito en su gestión.

Ayer en el Stadium América

El Sporting venció por la mínima diferencia a la Ferroviaria, siéndole adjudicada la copa que se disputaban

Entramos ayer en el Stadium América con la ilusión de ver un buen partido. Se enfrentaban dos equipos de la localidad que aspiran a ocupar un puesto honroso, y como es natural pensábamos que ambos echarían el resto para eliminar al contrario.

Además se jugaba una copa y el quedar en posesión del trofeo habría de ser un estímulo más para que los jugadores defendieran con el mayor entusiasmo los colores de sus respectivos clubs.

Nos equivocamos en nuestros pronósticos. Lo que debió ser no fué. La culpa de que nos aburriésemos soberanamente la tuvo en su mayor parte la Ferroviaria, cuyos jugadores, faltos de estímulo y acaso sin la suficiente preparación para salir al campo dieron, seguramente, el peor partido de cuantos lleva jugados desde su iniciación el simpático Club.

Hace algunas semanas nos vimos precisados a juzgar duramente a la Ferroviaria y ello disgustó a muchos

socios que creyeron que censurábamos por gusto al equipo. En aquella ocasión hablamos con la mayor imparcialidad. Y hoy, desgraciadamente, hemos también de censurarlo porque nada ganamos tapando faltas que están bien de manifiesto. Acaso toda la culpa no fuera ayer de los jugadores, sino de quien confeccionó la formación del equipo, donde sobraban unos y faltaban otros y algunos, como Ruz, fueron alineados en puestos en que no podían dar todo el rendimiento que cabía esperar.

Por lo que fuera, ayer el papel de la Ferroviaria bajó muchos enteros y es lástima que una Sociedad como ésta, que tiene lo que ninguna otra de Córdoba, muchos socios con entusiasmo por su club, no siga una línea ascendente. Ayer llevó una lección bastante dura, no obstante haber perdido por la mínima diferencia, y hay que suponer que los directivos del club aprenderían bien lo que hay que hacer con el equipo

para que pueda estar en el campo sin desprestigio para el club.

Téngase siempre en cuenta que nuestras advertencias son leales y que no nos guía en el caso de la Ferroviaria otro móvil que el de procurar que llegue a ocupar en el fútbol cordobés el puesto que dignamente debe ocupar.

Del «once» ferroviario destacó un solo jugador. El portero Linde, que sustituyó en los comienzos del partido a Eugenio, y que actuó con mucha seguridad y extraordinaria valentía y paró todos los balones que los delanteros sportinistas le mandaron. Lo mejor que se hizo en toda la tarde fué una parada de Linde en plongeón, casi al terminar el partido, a un cañonazo de un delantero merengue. Muy bien, muchacho. Ese es el camino para situarse bien y dar ejemplo a los demás.

Eugenio comenzó bien, pero al arrojar al suelo para detener un chut de Domínguez que fué goal, el

SUCURSAL DE LOS MORILES

Propiedad de MANUEL SÁNCHEZ AROCA, a cargo de Rafael Aroca

ESPECIALIDAD, VINO "EL SOMBRERO"

Gran surtido de tapas variadas, a precios económicos

Hay caracoles al plato, especial de la casa

BARRIO DE LAS MARGARITAS

único que se marcó en todo el partido, tuvo la desgracia de caer mal resultando con la fractura de la calvicula izquierda. Lamentamos el percance y deseamos al valiente guardameta rápida curación.

Antes de terminar este juicio acerca de la Ferroviaria diremos que cuando faltaban diez minutos para terminar el partido reaccionó algo y atacó con bastante impulso, pero sin resultado alguno.

Lograron ligar algunas, tres o cuatro buenas jugadas, que pusieron en serio peligro la meta sportinista, y obligaron a Diego a rodar por la arena.

El Sporting no jugó tampoco bien, pero puso en la lucha un coraje digno de loa. Lo menos que se puede pedir a los jugadores es que tengan amor propio y en este aspecto el Sporting nos dejó satisfechos.

Los equipiers dieron de sí cuanto podían dar e impusieron su juego en todo momento llevando la iniciativa de las jugadas.

Tiró bastante a la puerta y si no obtuvo mayor tanteo fué porque el portero ferroviario es difícil de batir.

Pero hubo jugador sportinista que apeló a marrullerías y violencias que si siempre son censurables, no deben tolerarse en un partido en que el enemigo está reducido a la impotencia.

La actuación del jugador a que nos referimos dió ocasión a que el juego se endureciera y los equipiers no pensaran en otra cosa que en las espinillas de los contrarios.

Diego, el portero sportinista, en lo poco que actuó estuvo aceptable.

Los equipos se alinearon:

Ferroviaria: Eugenio (luego Linde); Galvín, Benítez II; Mero, Caparrós, Ontiveros; Benítez I; Ramírez, Cañizares, Tejada y Ruz.

Sporting: Diego; Cerezo, Rivera; Mellado, Vitori, Rubio; Melero, Castro, Domínguez, Misa y Cobos.

El primer tiempo fué arbitrado por Barragán que se fugó del campo sin dar siquiera las buenas tardes, y el segundo por Mariano.

Ambos actuaron con imparcialidad.

Antes del partido Sporting-Ferro-

viaria jugaron uno los novatos Alcázar y Betis.

El encuentro fué bastante interesante y el Alcázar, que obtuvo la victoria muy merecida por 2-0, causó excelente efecto entre los aficionados.

Para el domingo próximo

La Ferroviaria prepara para el domingo próximo un partido con el Minas de la Reunión, de Villanueva

de las Minas, suficientemente conocido de la afición cordobesa por haber jugado campeonato del grupo preferente con el Rácing.

El Minas de la reunión, que ahora tiene una excelente formación, empató recientemente con el Sevilla.

La Ferroviaria presentará frente al equipo forastero a sus mejores jugadores y es indudable que éstos saldrán dispuestos a demostrar que todavía pueden recuperar el terreno perdido en el partido de ayer.

Campeonato Mancomunado Grupo B

En Madrid

Empatan el Castilla y la Ferroviaria

Madrid: Verificóse el partido de campeonato entre los Clubs del segundo grupo del mancomunado Castilla-Andalucía entre el Castilla y la Ferroviaria.

Las fuerzas estuvieron igualadas, viéndose buenas jugadas por parte de ambos teams.

Finalizó el encuentro con el empate a una.

El tanto del Castilla lo hizo Blázquez y el de la Ferroviaria Peña.

Cuadro indicador del Mancomunado Grupo B

EQUIPOS	Partidos jugados	PARTIDOS			Goals a		Puntos
		G	P	E	F	C	
Rácing.	4	3	1	0	8	5	6
Malagueño	4	2	1	1	7	4	5
Ferroviaria	4	1	1	2	8	6	4
Castilla.	4	1	2	1	5	9	3
Málaga.	4	1	3	0	5	9	2

Campeonato Mancomunado 1.ª categoría

Betis Balompié, 1 - Madrid F. C., 2

(CAPILLAS)

(OLIVARES E HILARIO, penalty)

EQUIPOS:

BETIS BALOMPIÉ.-Urquiaga, Arezo y Jesúsín; Peral, Soladrero y Adolfo; Enrique, Adolfo, Capillas, Lecue y Cabella

MADRID F. C.-Zamora, Ciriaco y Quincoces; Regueiro (P), Del Valle y Gurrachaga; Eugenio; Regueiro (L), Hilario y Leoncito

CAMPO DEL PATRONATO.-ARBITRO, KUNTZ

¡VALOR!

Ese fué el lema que ayer siguieron los verdes, ante el Madrid, ese team que borda, dibuja y hace toda clase de florituras sobre los campos de fútbol. Ante este equipo magnífico, exponente de la potencialidad futbol-

ística madrileña, el Betis, pobre desheredado de la fortuna, que ni borda, dibuja, ni hace florituras, no tuvo más remedio que emplear el único medio que a su alcance tenía, valor y entusiasmo, que a fuerza de pujanza

NUEVO SPORT

Claudio Marcelo, 16



Teléfono n.º 15-13

Armas y municiones.-Tennis, balones y equipos de foot-ball.-CÓRDOBA

logró poner en un brete la victoria madridista.

Poniendo sobre su juego los andaluces todo el entusiasmo y el coraje que tenían inyectados en su sangre joven, logró dominar al Madrid durante casi todo el encuentro, no consiguiendo una resonante victoria, por la enorme defensa de esos tres mosqueteros, Zamora, Ciriaco y Quincoces, que se batieron como tres leones ansiosos de lucha, ébrios de pelea y pletóricos de juego y colocación. Ellos fueron el alma del Madrid en todo momento. Los despejes fuertes y viriles de la pareja alavesa fueron lo más saliente del partido.

Zamora estuvo bien, aun cuando hay que culparle del único goal logrado por el Betis, que pudo evitar de haber rechazado el balón en vez de bloquearlo.

GOALS

El del Betis fué conseguido a los 15 minutos del primer tiempo, al entrar en tromba toda su delantera a Zamora, al que arrojaron contra la red.

Los del Madrid fueron conseguidos en el segundo tiempo, uno por mediación de Olivares y el otro por un penalty que tiró Hilario, por mano de Peral, que paró un goal seguro del Madrid con los puños, cuando ya estaba batido Urquiaga.

JUEGO

Nunca jugará el Betis con más coraje que ayer, jamás sus jugadores pondrán en la lucha más entusiasmo que pusieron contra el Madrid. Los 7 tantos que encajaron en Chamarín, les torturaba y les invitaba al desquite, que durante algún tiempo creyeron poder conseguir. En particular los medios dieron un gran rendimiento. Mas el Madrid es mucho Madrid, y conste que no es alabanza sino justicia hacia ese enorme juego que desarrollan sus hombres, esos

despejes de su triunvirato defensivo, esos pases lentos de Valle y Pedro Regueiro, ese valor que le echa al balón Gurru y ese quinteto maravilloso que forman Eugenio, Regueiro, Olivares, Hilario y Leoncito, es una cosa seria. Uno por uno tiene cada cual un detalle, una especialidad, un algo que caracteriza sus jugadas. Las internadas de Eugenio con el rostro fijo hacia el goal, la inteligencia de un Regueiro, conductor maravilloso de la línea, los pases sprintados entre los defensas, coronados por tiros formidables del negro Olivares, los disparos de Hilario y la salsa y el dribling de Leoncito, hacen que esa vanguardia blanca, aunados los esfuerzos de sus componentes, tengan esa gama de juego de que hace gala en todo momento.

El Beis hizo lo que pudo, quizás más de lo que podía pedirle y no es culpable de su derrota, que no tiene más que una explicación, pese a los «istas» furibundos, y es que su equipo está muchos codos por bajo del madrileño. Una lástima ¿verdad? Pero ¿qué hemos de hacerle? Digamos como el poeta:

Es triste, pero es cierto,
es cierto, pero es triste.

ARBITRAJE Y PÚBLICO

Kuntz, nos ha obsequiado ya con dos arbitrajes en los que Salomón, comparado con su sabiduría, hubiera hecho el ridículo. Ahora bien, como es tan sabio y tan buen árbitro, nosotros le agradeceríamos no se acordase de que desde Despeñaperros para abajo se juega al fútbol. Esto por las buenas, porque por las malas, como siga el camino emprendido le va a salir mal. Ahí es nada provocar la ira de esos centenares de «beticórforos» que habitan en la tribuna del frontón.

Y a propósito de los «hinchas» verdes, yo les aconsejo tengan un poco de paciencia y no exciten tanto, porque esto puede ocasionarles más

de un disgusto, a ellos, a los jugadores balompedistas y a su directiva, ya que con su iracundia pueden llegar a provocar un conflicto que debemos evitar.

J. L. LOZANO

En Madrid

Athlétic, 4 - Sevilla, 0

En el Stadium se celebró este interesante partido correspondiente al campeonato Centro-Sur.

A las 3 y cuarto dió comienzo el partido a las órdenes de Steimborn, que alinea los equipos de la forma siguiente:

Sevilla: Bueno; Sedeño, Deva; Silvosa, Santiago, Arroyo; Vantolrá, Vilva, Torrontegui, Bracero y Brand.

Athlétic Club: Bermúdez; Anatol, Mendaro; Santos, Castillo, Viguera; Marín, Losada, Rubio, Buiría y Costa.

El primer tiempo terminó con el resultado de 1 a 0 a favor del Athlétic. Lo marcó Rubio.

En el segundo tiempo el Athlétic marcó tres goales más por mediación de Buiría, de cabeza, y Marín (2).

En este tiempo lesionaron a Bracero a poco de empezar, retirándose sin volver a salir.

Santos se cambia con Losada pasando éste a la línea media y Marín al interior.

Del Sevilla los que mejores jugaron fueron Silvosa, Sedeño y Deva. Del Athlétic, Marín y Castillo.

El arbitraje regular.

En el segundo tiempo el Sevilla fué castigado con un penalty que lo lanzó Losada rebotando el balón en la parte inferior del poste.

Casa FERNÁNDEZ

INSTALACIONES
ELÉCTRICAS



Sevilla, 5 y 7 - Teléfono 1318

CÓRDOBA

En Valladolid

Valladolid, 2 - Deportivo, 1

El Valladolid batió al Deportivo por 2 a 1.

Ninguno de los dos equipos pusieron ardor en la lucha.

En el primer tiempo marcó el vallisoletano Susaeta y el madrileño López.

En la segunda parte, cuando el partido finalizaba, marcó Sañudo el goal de la victoria para el Valladolid.

Arbitró García Tolete.

Puntuación del primer Grupo del Mancomunado

EQUIPOS	Partidos Jugados	PARTIDOS			Goals a		Puntos
		G	P	E	F	C	
Madrid.	7	6	1	0	27	6	12
Athlétic	7	3	1	3	16	13	9
Sevilla.	7	3	3	1	9	14	7
Betis.	7	1	2	4	11	10	6
Valladolid	7	2	3	2	9	16	6
Nacional.	7	0	5	2	7	14	2

Los campeonatos regionales y mancomunados

BALEAR. - En Palma, el Mallorca derrotó por cuatro tantos a cero al España. El Constancia por su parte derrotó por dos a uno al Manacor.

CÁNTABRO. - En Santander se celebraron dos partidos sin interés; pero a consecuencia de derrotar el Eclipse al Torrelavega por tres tantos a uno, el vencedor se clasifica subcampeón del grupo. El Tetuán se desembarazó del Palencia por cinco tantos a cuatro.

CAMPEONATO CATALÁN. - En Barcelona el Martinenc derrotó al Sabadell por cinco tantos a dos.

El Barcelona, sin trabajo, derrotó por cuatro a uno al Sans. Los goles azulgrana fueron obra de Bestit, Arocha, Bestit y Arocha, por este orden. El tanto sansense lo consiguió Fons. Arbitró Arribas.

El Español derrotó al Júpiter por tres a uno. Los tantos de los vencedores fueron obra de Bosch, Garrera y Darera. El tanto del Júpiter lo consiguió Barceló. El Español no se empleó. Arbitró Comorera.

El Badalona, por tener descalificado su campo tuvo que jugar en el terreno del Palafrugell, que le derrotó por un tanto a cero, obra de Coll.

GALICIA. - En Vigo, el Unión

contendió en Balaidos con el Orense y le venció por dos goles a uno. Marcó Seijas para el Unión y empató Arturo. La lucha transcurrió interesante. En el segundo tiempo dominaron los locales y Ruiz logró el goal de la victoria. El Unión jugó con diez jugadores por lesionarse Rogelio. Arbitró bien Espinosa.

En la Coruña el Deportivo venció por dos a uno en el terreno de Riazor al Rácing de El Ferrol. El encuentro había despertado interés. El Deportivo complació a la afición, incluso por su defensa. La victoria fué justa. El primer tiempo, alterno, terminó con empate a cero. En el siguiente, Cupons marcó el goal del Rácing y luego se impuso el Deportivo, que empató por medio de Diz y desempató por Chacho. Arbitró con acierto Canga Argüelles.

En Pontevedra el equipo local Eiriña se enfrentó con el Celta, que le derrotó por dos tantos a ninguno.

GUIPÚZCOA ARAGÓN. - En San Sebastián jugaron donostiarras y zaragozanos. Vencieron los locales por cinco a dos. Pero la diferencia no fué justa porque los aragoneses se emplearon con fortuna sobre todo en el primer tiempo, en que dominaron y se adelantaron en el marcador con sus dos goles, obra de Anduiza y Tolete. Al reaccionar el Donostia empató por medio de Cholín y Aldazabal, y en el segundo tiempo se impusieron los medios donostiarras, marcando su equipo tres goles, obra de Marculeta, Cholín y Aldazal. Escartín arbitró bien.

En Pamplona el Osasuna derrotó al Tolosa por dos a cero. Fué interesante, pero los pamplonicas resultaron netamente superiores. Hicieron un gol en cada tiempo por Iturralde y Paco Bienzobas. Lució el meta tolosano Aguirre. Insausti arbitró con energía.

En Irún jugarán el martes el Unión y el Logroño.

MURCIA. - En Murcia el Imperial y la Gimnástica mantuvieron un encuentro igualado que acabó con la victoria poco clara del primero por un goal a cero, logrado en el primer tiempo por René.

En Elche el titular luchó con el Murcia. Su buena defensa contrarrestó la mejor forma del equipo rival y logró que acabase la lucha con empate a cero.

También en Cartagena hubo empate a cero entre el Cartagena y el Hércules. Resultado merecido. El Cartagena falló penaly, y porque el árbitro dejó de señalar otro el público invadió el campo y estuvo

LIBRERÍA DE OCASIÓN

Compra-venta y alquiler de libros a domicilio, suscripción al Hogar y la Moda, Lecturas y Labores y Moda Práctica

PLAZA DEL SALVADOR, NUMERO 26

la lucha suspendida quince minutos.

VALENCIANO. — En Valencia el titular derrotó al Castellón por cuatro a cero. Había expectación. La victoria tan justa como rotunda, siendo el mejor valencianista Montañés. Los vencedores se sacaron la espina de la derrota de Seguiols. La primera parte produjo dos goles, marcados por Montañés y Navarro. En el segundo tiempo Montañés y Navarro hicieron el tercero y el cuarto. Ostalé arbitró regular.

El Levante, en su campo venció por cuatro-cero al Gimnástico. Resultado exagerado. Lucieron las defensas. El primer goal fué hecho de penalty y luego marcaron Bravo y Puig. En el segundo tiempo éste aumentó la ventaja. Arbitró bien Echave.

En Sagunto, el Sporting venció al Saguntino por tres a uno.

VIZCAYA. — En Vitoria el Athletic derrotó por la mínima diferencia al deportivo Alavés. En el equipo campeón de España hubo algunas bajas. Marcó Sarmenton para el Deportivo y Uribe y Bata para el Bilbao. El arbitraje corrió a cargo de Don Plácido.

En el campo de Ategorri el Erandio y el Baracaldo empataron a cero. Presionaron los baracaldeses. El Baracaldo se clasifica para el campeonato de España. — Noti-Sport.

Partidos de campeonato

Baleares

Mallorca, 4; España, 0.
Constancia, 2; Manacor, 1.

Cantabria

Tetuán, 5; Palencia, 4.
Eclipse, 3; Torrelavega, 1.

Castilla Sur

Athletic, 4; Sevilla, 0.
Valladolid, 2; Nacional, 1.

Betis, 1; Madrid, 2.
Ferroviaria, 1; Castilla, 1.

Cataluña

Martinenc, 5; Sabadell, 2.
Sans, 1; Barcelona, 4.
Español, 3; Júpiter, 1.
Badalona, 0; Palafrugell, 1.

Galicia

Unión, 2; Orense, 1.
Deportivo, 2; Rácing, 1.
Eiriña, 0; Celta, 2.

Gipúzcoa-Aragón-Navarra

Donostia, 5; Zaragoza, 2.
Osasuna, 2; Tolosa, 0.

Murcia

Imperial, 1; Gimnástico, 0.
Elche, 0; Murcia, 0.
Cartagena, 0; Hércules, 0.

Valencia

Valencia, 4; D. Castellón, 0.
Levante, 4; Gimnástico, 0.
Saguntino, 1; Sporting, 3.

Vizcaya

Alavés, 1; Athletic, 2.
Erandio, 0; Baracaldo, 0.

COMENTARIOS

CANTABRIA — El Rácing Santanderino, seguro campeón en esta región, descansaba el domingo. La lucha entre los restantes es siempre más igualada, como lo demuestra el resultado de la jornada.

En su campo el Tetuán venció difícilmente por 5 a 4 al Palencia y en Santander el Eclipse cortó las ilusiones de la Gimnástica de Torrelavega, con un triunfo merecido.

CASTILLA SUR. — Virtualmente ha quedado decidida en esta comunidad la lucha por el título, con la victoria última del Madrid sobre el Betis. El triunfo conquistado en Sevilla por el equipo campeón de la Liga, lo pone a cubierto de todo riesgo en cuanto venza al Nacional. Su ventaja actual de 3 puntos le permite, no sólo confiar en su excelente clase, sino también en sus reservas para los partidos que le quedan, porque siempre le sería posible remediar un resultado adverso. Para el segundo puesto, el Athletic madrileño marcha bien colocado, y en cambio pierden terreno el Betis y el Sevilla.

En Valladolid, el titular apartó

definitivamente al Nacional del campeonato de España. Ya no hay esperanzas de que este modesto equipo madrileño consiga clasificarse.

CATALUÑA. — Otra jornada más de espera para el encuentro decisivo entre el Barcelona y el Español.

Uno y otro continúan acumulando puntos distanciados por amplio margen de sus inmediatos seguidores.

En esta jornada que comentamos del campeonato catalán, la nota interesante hay que buscarla en la pugna que para el tercer puesto sostienen el Sabadell y el Palafrugell. El domingo, la igualdad que existía entre estos dos clubs, ha quedado rota al adelantarse el Palafrugell con su victoria sobre el Badalona, mientras el Sabadell era derrotado por el Martinenc. Y no ofrece ya la menor duda que el Badalona ocupará el último lugar.

GALICIA. — Mal había empezado el Deportivo coruñés, pero ha ido reponiéndose, y en la actualidad, aunque no encabeza la clasificación del campeonato gallego, sin embargo es el que más probabilidades tiene de alcanzar el título, teniendo en cuenta los encuentros que restan por jugar a unos y a otros.

Esta nueva posición del Depor-

TEATRO DUQUE DE RIVAS

EMPRESA A. CABRERA

Hoy lunes, 31 Octubre 1932, a la 6 y 1/2 tarde, 8 y 1/2 y 10 y 1/2 noche.

Ultimas y definitivas proyecciones de la gran película sonora totalmente hablada y cantada en español, **Los que danzan.**

1.º Noticiario Fox (sonoro).
2.º Exito grandioso y última proyección de la superproducción Warner Ros,

Los que danzan

Butaca, 2 pesetas; Grada, 0'30.

tivo arranca principalmente de su victoria del domingo sobre el Rácing ferrolano.

Era difícil encuentro el de Pontevedra para el Celta, pero ha salido bien de él, adjudicándose dos puntos a costa del Eiriña.

GUIPUZCOA. — En esta Mancomunidad falta un encuentro a lista de verdadera importancia, porque puede ser la clave del campeonato en relación con el título, y con el club desclasificado al quedarse en el último puesto. Nos referimos al partido que en el terreno del Irún debe jugarse el martes entre el Unión y el Deportivo logroñés.

Los dos partidos de la jornada, arrojaron resultados normales.

Se impuso el Donostia a un Zaragoza que empezó sin muchos bríos marcando los dos primeros tantos del partido, y tampoco el Osasuna vió en peligro finalmente los puntos del encuentro, porque los dos tantos de margen alcanzados no consiguió en ningún momento enjugarlos en Tolosa.

MURCIA. — El empate conseguido por el Hércules en Cartagena, afianza su puesto a la cabeza de la clasificación en el torneo regional.

Es muy difícil ya que le arrebaten el título de campeonato que por primera vez ostentara. Y la situación comprometida del Cartagena alcanza algún alivio por el empate del Murcia en Elche.

No hay que olvidar que en esta región sólo se clasifican los clubs para el campeonato de España.

VALENCIA. — La rivalidad en el torneo valenciano entre el equipo titular y el Deportivo Castellón, se ha resuelto una vez más a favor de aquél.

En Mestalla el Valencia fué demasiado enemigo para el Castellón, rotundamente derrotado por un cua-

tro a cero que no admite discusión. Y hay aquí campeón y subcampeón, y tampoco es difícil dar el nombre del club que ocupará el tercer puesto. Este club es el Levante que se destaca por su fácil victoria sobre el Gimnástico.

VIZCAYA. — El Deportivo Alavés se ha acordado cuando ya las cosas no tenían fácil remedio, y queda eliminado. Pese a su buena actuación del domingo en Victoria frente al Athletic bilbaino.

Por primera vez en su historial, el Baracaldo se clasifica para el campeonato de España con el empate del domingo frente al Erandio. Y sólo resta por dilucidar si el Arenas será capaz de vencer en San Mamés a los propietarios del terreno, arrebatándoles el título regional. Cosa bien difícil pero no totalmente imposible para el Arenas, que reserva siempre lo mejor de sus energías para los encuentros con su tradicional rival.

Partidos internacionales

Madrid.—Ayer se celebraron varios partidos internacionales:

LISBOA.—La selección de Asturias derrotó por 2 tanto a uno a la selección de Lisboa.

El tanto de los portugueses lo marcó Hector y los de los asturianos Gallar e Inciarte.

PRAGA.—La selección de Checoslovaquia batió a la italiana por tres tantos a uno.

NAPOLES.—la selección italiana del Centro y Dur jugó contra el equipo nacional de Polonia, al que batió por tres tantos a cero.

BOLONIA.—La selección italiana del Norte empata a tres goles con la selección húngara.

NOTI-SPORT

Lea todos los lunes

“**Deportes**”

El campeonato de 2.ª categoría

La Federación ha anunciado a los clubs interesados que se han formado en principio los grupos en que se podrá jugar el campeonato de segunda categoría, y que será sometido para la aprobación del Comité, una vez dada su conformidad los clubs que lo integran.

Los grupos serán los siguientes:

Primero.—Olimpica Gienense; U. Deportiva Andújar; Linares Deportivo; Carolina Sporting Club, y Córdoba Sporting Club.

2.º—Córdoba F. C.; Unión Deportiva Ferroviaria de Córdoba; Athletic Club de Ecija; Genil Rácing Club de Puente Genil, y Marchena Balompié.

3.º—Club Recreativo de Granada; Unión Deportiva Accitana, de Guadix; Antequera F. C.; Iberia Sporting Club, de Málaga y Club Deportivo Español, de Granada.

4.º—Coria F. C.; Jerez Sporting Club; Unión Deportiva Jerezana y Victoria F. C., de San Juan de Aznalfarache.

De cada grupo resultará un clasificado, jugando entre sí los cuatro clasificados, resultando de ellos un campeón y un subcampeón.

Tres libros que debe poseer todo buen deportista

Gimnasia respiratoria.	2 ptas.
Salud, fuerza y belleza por medio de la gimnasia sueca.	2 »
Tratado completo de baños de sol	5 »

Librería LUQUE

GONDOMAR, 9 Y 11

Extenso surtido en libros de todas clases

NOTICIAS

El Athlétic Club ha nombrado secretario general, al conocido hombre de deportes «Farruco» Urzaiz, ex presidente de la Federación Canaria y ex secretario técnico del Club «meringue».

—o—

Por fin quedó resuelto todo lo referente al partido que España tiene que jugar contra Checoslovaquia. Han escogido la fecha del 21 de Mayo de 1933. ¿Lugar en que se jugará? Al parecer serán los madrileños los «afortunados» en este encuentro internacional.

En Barcelona ya jugamos un partido contra Checoslovaquia y le ganamos por cinco-cero. En Praga le volvimos la visita y perdió el once hispano» por dos-cero.

Después del próximo partido contra los checos, le devolveremos la visita en el año 1935.

—o—

Villanueva, el exmedio centro del campeón amateur de España Imperio F. C., ha firmado la ficha a favor del Elche. Residencia en Madrid con viaje pagado y 800 pesetas, es todo lo que le dan a este medio tan poco conocido por la afición.

—o—

El notable defensa internacional Zabalo, ha dirigido una carta al presidente de la Federación Española, protestando contra un artículo del Reglamento de Fútbol de la Federación Española.

De Andújar

La Unión Deportiva local empata difícilmente con Linares Deportivo, a un tanto

Andújar 30.—Con un lleno rebosante se celebró el partido entre la Unión Deportiva local que alineó a cuatro elementos nuevos como vía de prueba, de los que sólo se destacó el interior derecha, Gómez.

El encuentro se desarrolló de la siguiente forma:

Saca Andújar internándose rápidos por el ala izquierda, entrando al despeje Casado acertadamente y alejan-

do este primer momento de peligro.

En ambos equipos se nota un nerviosismo persistente, que hace que el juego que desarrollan sea desligado e ineficaz en su parte práctica. Al fin los Iiliturgitanos inician su primer avance por mediación de Jiménez, que cede a Vega y éste adelanta a Manolín que chuta alto.

Otra arrancada de los locales produce ante el marco forastero una breve meleé, que milagrosamente deshace Alberto con un oportuno despeje.

Reaccionan los del Linares. Su juego todo lo recarga por el ala izquierda en la que Tejada y Benítez crean peligrosas situaciones para la puerta de Casicas. Esto hace que el gran defensa Jiménez se multiplique acertadamente.

Sigue la pelea a fuerte tren. Víctima de esto, algunos equipiers se muestran agotados.

El goal lo buscan los del Linares Deportivo, jugando con mucho ánimo.

Un balón cedido por Domingo, extremo izquierda de Linares, va a a los pies de Benítez, que larga un fuerte tiro al ángulo, que Casas no puede detener, apuntándose Linares el primero y último de la tarde. Ovación.

Hay una breve resistencia de los iliturgitanos, pero Casado y Ordóñez oponen una resistente ofensiva. Y con algunos avances de unos y otros bandos, termina el primer tiempo.

Al empezar la segunda parte, los iliturgitanos, tocados en su amor propio, juegan a todo tren dirigidos por el gran Rey, y tirotean a cada instante el marco del Linares, pero el meta Alberto desvía los disparos con mucha seguridad y es aplaudido en un avance de Linares llevado por Benítez y Congosto dan manos dentro del área, perdonando las iliturgitanos el penalty.

Nuevo avance de los de Andújar que termina en un fuerte chut de Gómez que para Alberto muy comprometido.

Los de casa buscan con gran empeño la ocasión de marcar.

Anotamos un rápido avance llevado por Rey que da el balón a Gó-

mez y éste remata consiguiendo el empate.

La jugada es aplaudida y al poco tiempo termina el partido con el resultado ya conocido.

Los equipos, a las órdenes del señor Morales, se alinearon de la siguiente forma:

Linares: Alberto; Casado; Ordóñez; Luis, Peña, Membrives; Domingo, Benítez, Tejada, Congosto y Congostito.

Andújar: Casas; Jiménez, GERMÍAS; Peña, Ruiz, Avelino; Vega, Manoli, Ramírez, Gómez, Fernández.

MIGUELIN

La encuesta de DEPORTES

¿Cuál cree usted que debe ser el Club titular de Córdoba

¿El Sporting?

¿El Córdoba F. C.?

¿El Córdoba Rácing Club?

¿Qué equipo debe ser titular de Córdoba? El Rácing, sin ningún género de dudas. Hasta sus enemigos habrán de reconocerlo así.—Juan Antonio Marín.

El equipo titular de Córdoba debe ser: el Rácing... el Rácing... y nada más que el Rácing.—Pedro Luis Ibáñez.

El equipo que represente a Córdoba debe ser el Rácing, que es el único que lo merece, por sus méritos y porque ha hecho levantar el deporte de esta capital, que desde hace tiempo había decaído mucho.—Antonio B. Guerra.

GUÍA DE EQUIPOS

CÓRDOBA

Córdoba Sporting Club.—Avenida de Canalejas.

Unión Deportiva Ferroviaria.—Conde de Torres Cabrera. ó.

CASTRO DEL RIO

Sporting Club.—Jurado, 1.

TEATROS Y CINES

CINE ALKÁZAR

Reyes Católicos, 17. - Teléfono núm. 2-5-4-9. - Empresa CINAES

Hoy lunes, 31 de Octubre de 1932, desde las 6 y 1/2 en adelante

- 1.º Estreno de la revista de Actualidades, Reportaje n.º 79.
- 2.º Estreno de los dibujos sonoros Toby al "Garete".
- 3.º A los aficionados al boxeo. La producción dialogada y cantada VARNER BROS, presentada por Cinaes.

¡AGUANTA MECHA!

PRECIOS populares invariables.—Butaca, 0'60. Niños, 0'30.

CINE GÓNGORA

Jesús María, 8.-Teléfono, 2165.-S. A. de Espectáculo S. A. G. E.

Hoy lunes 31 de Octubre de 1932, 3 Grandes Sesiones, 3

A las 6'30 de la tarde y a las 8'30 y 10'30 de la noche.

Ultimas proyecciones del gran programa cómico, En cada puerto un terror, por los ases de la gracia STAN LAUREL y OLIVER HARDY, y la magnífica producción S. A. G. E.,

PARÍS - MEDITERRÁNEO

En la sesión de las 8'30 sólo se proyectará París-Mediterráneo.

Precios: a las 6,30 y 10'30, Butacas, 1'50 pesetas, y a las 8,30, 1.

Gran Teatro

Esta noche efectuará su presentación en el Gran Teatro, la compañía de comedias Prendes-Soto.

La obra escogida para el debut es la comedia de Gregorio Martínez Sierra, «Amanecer».

Tenemos las mejores impresiones acerca de esta compañía, en la que figuran actrices tan destacadas en la vida escénica española como Mercedes Prendes y Juanita Ferrer.

En el repertorio de esta compañía figuran los siguientes estrenos:

Sol y Sombra, de Quintero y Guillén; Santa Rusia, de don Jacinto Benavente; La hija del Tabernero. Dispensa, Perico. Engañale, Constante (ya no es delito). Más allá del amor. El hombre invisible. La Fierecilla (estreno en España).

Cine Góngora

Indudablemente la película de más éxito que hasta ahora se ha proyectado en el Cine Góngora, ha sido «París-Mediterráneo», que se estrenó el sábado y que ayer domingo fué

proyectada en todas las secciones con gran concurrencia de público.

En la interpretación de «París-Mediterráneo», resalta en grado sumo el arte de la encantadora artista Annabella y el del notable actor de universal prestigio Jean Murat.

También ha sido muy bien acogida por el público la cinta cómica «En cada puerto un terror», interpretada por los ases de la gracia Stan Laurel y Oliver Hardy.

Duque de Rivas

El último estreno en el Teatro Duque de Rivas ha sido «Los que danzan», hablada en español e interpretada por Antonio Moreno, María Alba, Alvarez Rubio, Teresa Renner y Martín Garralafa.

«Los que danzan» es una bonita comedia llena de interés, que ha gustado mucho al público.

En breve nos dará a conocer la Empresa Cabrera «La dama atrevida» y «El embrujo de Sevilla», adaptación de la famosa novela del mismo título tan conocida de los amantes de la buena literatura.

Cine Alkazar

Anoche en todas las sesiones se proyectaba en este elegante salón de la calle Reyes católicos, la cinta «El impostor», que gustó extraordinariamente.

En la sección de las cuatro de la tarde, que estuvo muy concurrida de público, se exhibió «Las de Méndez», cuyo papel principal ha sido admirablemente interpretado por la artista española Carmen Viance.

¡Futbolistas...

para botas y balones de las mejores marcas, los encontraréis más económicos que en parte alguna, en el almacén de curtidos de

HIJO DE ANTONIO ARJONA

LIBRERIA, 18. - CÓRDOBA

Compre todos los lunes

"DEPORTES"

Antonio Gázquez

Cuadros, ampliaciones y muebles

Maese Luis, 19

CÓRDOBA

Establecimiento de Comestibles

"La Favorita"

Comestibles finos

FUENSANTILLA

Bar "LA SULTANA"

Café, Cerveza y Aperitivos
Licores de las mejores marcas.

Avenida de América (Frente a la Estación Central)

CÓRDOBA

Linares

El pasado domingo, 23, jugóse en el Stadium de Linarejos un interesante partido entre los primeros equipos Sparta F. C. de Sevilla y Linares Deportivo, en el que vencieron los locales por 4 tantos a 1.

En el transcurso del partido pudimos observar excelentes jugadas por ambos bandos, sobre todo en el primer tiempo en el que los sevillanos hicieron un juego magnífico, que fué decreciendo al imponerse los locales que, empujados briosamente por su enorme línea media, jugaron un gran encuentro, dando lugar a que la delantera se luciera en magníficas combinaciones y tirando sin cesar a la puerta sevillana en la que el guardameta Alfredo hizo prodigios; no pudiendo evitar, sin embargo, el que en la primera parte le marcaran dos tantos imparables, logrando los sevillanos el suyo de un rechace flojo del portero local.

En el segundo tiempo se impusieron netamente los linarenses.

Durante esta segunda parte anotamos muy buenas paradas del meta sevillano, que fueron ovacionadas por el numeroso público que presenciaba el partido, terminando éste

con el resultado de 4 tantos a 1 a favor de los locales.

De los sevillanos, lo mejor el trío defensivo, entre los cuales se destaca el portero; los demás cumplieron.

De los linarenses todos jugaron un gran partido, notándose en el equipo una compenetración que sin duda se debe a la excelente labor de su entrenador Benítez.

El arbitraje a cargo del competente aficionado señor Martínez, justo e imparcial.

Los equipos se alinearon como sigue:

Sparta F. C.: Alfredo; Fernández, Ros; Curado, Bravo, Dioni; Alfonso, Grané, Paquiri, López y Maximin.

Por Linares Deportivo: Alberto, Casado, Benítez II; Membrive, Peña, Luis; Tejada, Ordóñez, Benítez I, Congosto, Congostito.

JOSE LINARES

San Fernando

FUTBOL

En el campo de deportes de «Mardariaga» y ante buen número de aficionados se verificó un interesantísimo encuentro futbolístico, entre los equipos Infantería de Marina y Cru-

zero República, que con motivo de la fiesta de despedida del soldado, se llevó a efecto, disputándose una valiosa y artística copa de plata.

Se cambiaron preciosos ramos de flores entre ambos bandos.

Verificó el saque de honor la simpática señorita de Cañas, hija del prestigioso jefe del regimiento afecto a esta base.

Fuó un match en el que los de Infantería supieron aprovechar cuantas oportunidades se les presentó, haciendo un juego individualista con mucho entusiasmo y tecnicismo, lo que le valió la victoria por el resultado de 3 a 1.

Los jóvenes del República lo encontramos algo más flojo en juego en comparación con el desarrollado en otras ocasiones que lo vimos actuar.

Cumplió bien el arbitraje a cargo del señor Daulhé.

CICLISMO

Con extraordinaria brillantez se llevó a cabo una emocionante carrera de velocidad en bicicleta, de San Fernando al puerto de Santa María y viceversa, haciendo un total de 46 kilómetros.

Esta carrera era única y exclusivamente para los corredores de primera y segunda categoría, perteneciente a la Sociedad deportiva Athlétic Club.

Participaron once corredores los que hicieron todo el recorrido en magnífica forma y a gran tren.

Resultó vencedor de la primera categoría Manuel Belizón, que empleó en el recorrido 1 h., 23 m. y 10 s.; segundo de primera categoría, don Juan Barral, que empleó 1 h., 29 m. y 20 s., y tercero, Manuel González, 1 h., 30 m. y 52 s.

De la segunda venció Antonio García en 1 h., 34 m. y 15 s.; segundo, Manuel Domínguez, 1 h., 35 m. y 53 s., y tercero, Francisco Senra, 1 h., 37 m. y 2 s.

POLYN

Gran Teatro

Hoy lunes 31 de Octubre de 1932

DEBUT - DEBUT

Compañía de Comedias

Prendes Soto

1.ª actriz MERCEDES PRENDES

en la comedia de Gregorio Martínez Sierra,

Amanecer



Eduardo

Sánchez

IMPRENTA



Se hace toda clase de
trabajos tipográficos,
de calidad inmejora-
ble, a precios sin
competencia.
Sellos de caucho.

Av. Canalejas, 14.-Teléfono 1122

Córdoba